

银河陵园

清明文化周

主办:济宁市民政局 齐鲁晚报·今日运河

协办:银河陵园

公益性墓区设立一年,仅有三人采用树葬

绿色殡葬理念尚未被接受



▲银河陵园已建好的公益墓区。本报记者 张晓科 摄

本报济宁3月30日讯(记者 晋森 贾凌煜) 济宁在银河陵园青山园区设立公益性墓区,采取树葬或草坪葬方式,免费安葬低保、“三无人员”。但目前仅有三人在此安葬,这种绿色殡葬的理念暂时还未被接受,市民的殡葬观念还需进一步转变。

30日上午,嘉祥县纸坊镇银河陵园青山园区,爱心公墓位于园区的中间位置。占地3亩的爱心公墓墓区上半部分为草坪葬区,下半部分为树葬区。天气转暖,墓地周边的青草和树木都发出了新芽。墓区内设有专门的爱心纪念墙,在爱心纪念墙的中间,有一个双手相托的心形造型雕塑,上面刻着“爱心公益墓区”6个字。

20米长的爱心纪念墙上,目前仅刻有一名安葬者的信息,还有两人的信息没有刻上。

去。“这位老人是去年安葬的,亲属们选择树葬方式。今年年初,又有两人在此安葬,也是采用树葬。”银河陵园的经理张奎介绍,在公益墓区安葬,骨灰全部使用可降解骨灰盒盛装或直接入土埋葬,不建墓穴、不留墓碑,坟头。这三位安葬者都是直接入土埋葬,地面上只种植一颗女贞树,供后人缅怀先人。

为解决济宁市城镇“三无人员”的骨灰安葬问题,去年3月,济宁市民政局联合济宁银河公墓,在嘉祥县纸坊镇青山园区无偿划出3亩土地作为公益性墓区,由济宁市民政局规划设计,银河公墓出资建设,提供给困难群体安葬骨灰。因为是爱心公益墓区,只要符合条件,就不收取安葬者及家属任何费用。

“陵园出资30余万元,划出3亩地专门建设了公益墓地。现

在来看,大多数市民对公益墓地的申请办法不了解,同时对树葬和草坪葬的安葬方式心里还有顾虑,理念转变还需要一个过程。”张奎介绍,民政部门和银河陵园共同建设了这块公

益墓地,并配套建成20余米的爱心纪念墙及爱心纪念标志,并种上了草坪和树木,形成了现在的环境,就是希望能有更多的市民来安葬,同时推广绿色殡葬的理念。

相关链接

低保、“三无人员”可向公墓申请

爱心公益墓区的主要服务对象是:2013年11月1日以后死亡的、户籍或机构所在地为济宁市直、任城区、济宁高新区和太白湖区的城镇“三无人员”(无劳动能力,无生活来源,无法定赡养、抚养、扶养人);城乡低保对象和农村五保供养对象;福利机构抚养的孤残儿童;救助机构救助的、查找不到家庭的受助对象。

丧事经办人为逝者办理安葬手续,要向公墓单位提交经办人的有效身份证件,以及逝者的有效身份证件、死亡证明或火化证明;逝者是社会散居城镇“三无人员”的,提交县级民政部门出具的城镇“三无人员”认定证明;城乡低保对象和农村五保供养对象的,提交逝者的《低保证》或《五保证》。

本报记者 晋森 贾凌煜

延伸阅读

店主提前备货,菊花没涨价

随着文明祭祀风气日盛,花店早已备足货源,以迎接周末的销售高峰期,菊花价格并未出现浮动,每支4元,与去年基本持平。

“从上周末开始,就有市民陆续来买花,现在销售期才刚刚开始。”红星东路一家花店店主李巧真说,今年的菊花仍以白菊和黄菊为主,每支售价4元,保持日常价格,并与去年时

期的价格基本持平。

“每逢清明节,才是菊花的销售高峰期,不过这几天来店里买花的市民倒是不少,一天也差不多有十束。”说起今年清明节鲜花销售的变化,琵琶山路一家花店店主刘先生说,今年显然销售期要比去年来得早。

随着文明祭祀风气日盛,很多人都用鲜菊花替代了香烛、纸钱和火纸,越来越多的人开始在

清明节购买菊花。花店也提早备足货源,并增加鲜花储备量。

“去年提早储备的2000支菊花,清明节销售一空。今年就索性进了3000支菊花。”花店店主刘先生说,三四天前,他就已提前进货,备足了货源。

记者走访花店发现,平常花店销售最旺的玫瑰、百合等花束,都已“退居二线”,店主们正忙着将菊花做成花束,放置

在花店内。

“按照往年情况,菊花的价格不会有太大变化。清明节日前后,价格会有浮动,一支菊花或会卖到5元。”不少花店店主表示,不同款式的鲜花包装,菊花花束的价格差别也挺大,小花束价格比较大众化,在30-50元左右,包装精美的花束则要100元左右。

本报记者 于伟

1860万元资助六大慈善工程

济宁市慈善总会4月起设立驻会会长接待制度



本报济宁3月30日讯(记者 贾凌煜 通讯员 路笃书) 今年济宁市慈善总会将安排慈善救助资金1860万元,分别实施助学、助医、助困、扶老、助残、救灾等六大工程项目,计划救助城乡困难群众10000人(户)以上。

慈善救助金由三部分组

成,其中直接列支救助资金1060万元,医疗基金单位救助减免500万元,救助物资折价300万元。具体来说,朝阳助学工程计划列支善款590万元,分朝阳助学、慈善学校助学两个项目实施,救助大、中、小学各类贫困学生1260人。情暖万家工程计划列支善款338万元,分困难群众生活救助、困难退役军人及烈属家庭救助两个项目实施,救助城乡困难群众7987人(户),资助2个贫困村打井。夕阳扶老工程计划列支善款50万元,实施应急性救助。应急性救助项目计划列支善款50万元,实施应急性临

时救助、突发性灾害救助、联合媒体救助、见义勇为等救助项目,计划救助城乡困难群众150人(户)。

同时,济宁市慈善总会还升级群众接访平台,在原群众工作室基础上,建立驻会会长接待制度,将每月10日(如遇节假日顺延)定为会长接访日,自今年4月份起,由驻会会长轮流接访群众的来访,地点在济宁市福利彩票销售管理中心11楼济宁市慈善总会接待室。

城区两汽车站踏青游线路开张

本报济宁3月30日讯(记者 庄子帆) 为方便市民出行,济宁城区两大汽车站推出了泗水桃花节一日游等踏青旅游路线。

泗水桃花节已开幕,城区两汽车站适时开通了桃花节一日游旅游路线,时间为3月28日至4月20日。济宁汽车北站每周六、周日上午8点发车,下午4点返程。济宁汽车总站每天都有发往泗水桃花节的直通车,周一至周五8:30发车,周六、周日7:30起开始流水发车,每30分钟一班。在总站、北站乘车去桃花节游玩的乘客,还能享受景区门票五折的优惠。

另外,济宁汽车总站与工商银行共同推出玫瑰一卡通,办理该卡后,可持卡免费不限次数游览济宁十二县市区景点。

少年国学课堂曲阜挂牌成立

本报济宁3月30日讯(记者 姬生辉 通讯员 梅花) 共青团曲阜市委日前启动“儒风少年国学课堂”揭牌仪式暨新年祈福活动,这标志着曲阜市“儒风少年国学课堂”正式挂牌成立。

儒风少年国学课堂由共青团曲阜市委联合曲阜市关工委办公室、曲阜市少工委面向全市中小学生开设的国学公益课堂。通过送国学进校园、送学生进课堂培养广大少年儿童的国学素养,逐步提高他们的个人道德修养。今年,共青团曲阜市委主推中华成人礼、志愿星期天、少年君子养成计划、一团一品“四大品牌”。

济宁查办39件职务犯罪案件

本报济宁3月30日讯(记者 姬生辉 通讯员 郭祥海 张亚宁) 截止到目前,今年全市检察机关已查办职务犯罪案件39件、55人,同比分别上升42%、32%,其中已查处县级干部5人、科级干部9人。

今年以来,济宁市检察机关坚持有腐必反、有贪必肃,始终保持反腐败的高压态势。春节后上班第二天,济宁市检察院指定管辖,任城区检察院在缜密初查、周密部署的基础上,加快办案节奏,就立查一起县处级要案,顺利打响春节后反贪工作“第一枪”。同时,济宁市检察院将把职务犯罪预防摆在更加突出的位置,进一步创新工作思路,提升腐败治理的法治化水平。重点深化侦查一体化建设,把预防与反贪、反渎工作更加有机结合起来,有效提高预防的针对性和实效性。同时,加大预防宣传教育力度,通过案例剖析和警示教育,引导国家工作人员树立依法办事的理念。